

编辑 蒋有为 / 编辑 肖月 吴铮儿
视觉 杨足 组版 蒋茂忠 / 视觉 杨足 组版 蒋茂忠

「租赁+补贴」双便利,符合条件最高可补3000元
康复辅具「家门口」就能租到

本报讯 轮椅、助听器、智能养老机器人……这些辅具都将在家门口就能租到!1月20日,记者从市民政局获悉,我市将首次面向高龄和失能老年人提供康复辅助器具租赁服务补贴,并推动康复辅具进家庭、进社区,为老年人、残疾人及伤病人员提供多样化租赁选择。

近日,无锡市民政局联合市发展改革委、市财政局、市工信局、市残联全面开展康复辅助器具社区租赁服务工作。以往,老年人居家养老多直接购买辅具或开展改造服务,而此次辅具租赁服务通过增加“租赁”新选项,精准满足部分老年人短期康复需要,丰富养老服务供给。

辅具租赁补贴有哪些?怎么租?对于这些市民关心的问题,市民政局相关工作人员给出了答案。

根据补贴政策,我市老年人、残疾人、伤病人员均可按需申请康复辅助器具租赁服务。其中,符合条件的无锡户籍老人租赁目录内辅具,且单次租期为2或3个月的,可享受租赁补贴。80周岁(含)以上和60—79周岁(含)老年人能力评估3级及以上或长护险评估中度失能及以上的老年人,补贴金额为《租赁目录》中租赁价格的50%;其中符合条件的低保、低保边缘老年人,补贴金额为租赁价格的70%。补贴采取“租赁立减”方式,每人每年补贴最高限额3000元。同时租赁多件辅具也可在限额内享受补贴。

“做好辅具租赁工作,关键是要提供好产品。”对此,市民政局相关工作人员在前期进行了大量走访调研,目前各项筹备工作正紧锣密鼓开展中,待《租赁目录》、租赁服务机构、点位及咨询热线等信息确定后,将第一时间公布。据了解,此次康复辅助器具社区租赁服务主要涵

盖五大类产品,包括个人移动辅助器具如助行器、轮椅等;个人生活自理和防护辅助器具如坐便椅、智能便捷洗浴机等;家具和适配件如手动与电动护理床等;智能沟通和信息辅具如监测警报装置、助听器等;个人医疗辅助器具如制氧机、理疗仪、康复训练设备等。

除了常用的基础辅具,还会重点上新外骨骼机器人、护理机器人这些“黑科技”产品!用前沿智能设备满足不同群体的多样康复需求,让基础保障搭上科技快车,给市民带来更贴心的服务体验。

为了让更多有需要的人享受到康复辅具租赁服务,民政部门正整合各类养老服务设施和社区公共空间,在街道(镇)综合养老服务、基层适老体验中心等地设立租赁服务点,一站式展示、体验、租赁、销售。有需要的市民,既可以就近去服务点办理,也能让亲属、租赁机构或养老顾问帮忙代办。此外,市民还能享受产品配送上门、安装调试、操作培训等全流程服务,在家门口就能搞定康复辅具租赁。

据市民政局相关工作人员介绍,康复辅具社区租赁工作将于2026年春节后全面落地。

(杨雯仪、章蕴琪)



风雪骑手,请收下这些善意与温暖

本报讯 “雪后天寒,休息一会儿还要接下一单。”20日上午,红豆万花城附近的梁蜂驿站,一位骑手换完电池喝了口热茶,便匆匆骑车上路。昨日锡城气温骤降,戴着各色餐箱的骑手却迎着寒意奔走在街头巷尾。同时,彰显城市温度的关爱举措,也在冰雪天里悄然汇聚。

午后,骑手马伟终于能缓口气了,从清晨7点开工,他已连续奔忙6个多小时。当天“午高峰”,他跑了将近20单,相较平时多了不少。他所在的美团解放环线站点约有240名骑手,是无锡规模前三的大站点,降温前已提前预备了暖宝宝、手把套等防寒物资。在中山路上的一家面馆就餐时,商家还专门为他减免了2元餐费。从事外卖配送两年多,他感受到的是无锡对新就业群体越来越多的关爱:帮忙接个水、充个电,已经是大部分商家的“善意标配”,今年冬天他还收到了平台发放的补贴。

善意与温暖融入锡城的角角落落。“早晨温度较低,外卖单量有所增加。”鑫震源无锡滨湖信成道店负责人马张林一边安排出餐一边介绍,该店不仅为骑手提供了专属套餐折扣,还将超过20分钟最佳食用时限的餐点免费赠送给他们,避免浪费的同时送上一份关心。遍布街巷的“小蜜蜂驿站”里,空调暖风开足,微波炉、热饮机等一应俱全。多个外卖平台也通过系统发出提示,在用户端提示“送达时间可能波动”,减少骑手压力。

数据显示,目前全市网约配送员有近2万人,骑手助餐中心、友好医院等配套服务不断

涌现,开设外卖(快递)车辆专用停放区、打造爱心服务驿站等项目被列入民生实事项目清单。当前,我市正进一步推进“暖新驿站”“暖新商户”“骑手友好街区”建设,让这份关爱融入城市运行脉络。

(龚燕)



昨晨,金和社区工作人员与志愿者开展除雪防滑工作。

(吕枫 摄)



昨晨,滨湖区环卫工人在青祁桥上清扫积雪。

(朱吉鹏 摄)

一场冬雪农人忙

菜棚穿裙 瓜苗添衣

本报讯 “当前小麦、油菜正处于越冬期,田间墒情适宜但表土较干,此次雨雪利于生长。”昨日,市农业技术推广中心负责人李育娟说。从市农业农村局了解到,17日起该局就已通过微信群、简报等形式通知农户及早应对寒潮,各级农技员也奔赴田间地头查看、指导,帮助农户加强生产保障。

惠山区益家康蔬菜基地菜农

在菜苗棚内加设了小拱棚,覆盖内膜,并在大棚内侧加设了“围裙”,更好地隔冷空气,减少热量散失。锡山区黄土塘农业基地50多亩育苗棚内,翠绿的西瓜苗“穿”上了由大棚、内棚、防寒布、小拱棚和地膜组合而成的“防寒衣”。“防寒衣”既透气,又能保温,可保障后续瓜果、蔬菜丰产。”基地负责人蒋建康表示。

(朱雪霞)

喜了葡萄 忧了枇杷

本报讯 “低温是天然的杀虫剂。”气温骤降,多数农户忙着关闭大棚防寒保暖,但位于滨湖区胡埭镇的江苏绿优源农业生态科技有限公司负责人郑国云却“反常”操作,将葡萄大棚敞开。“当前,葡萄正处于冬季休眠期,葡萄透翅蛾、天牛、叶蝉等害虫的虫卵、幼虫会隐藏在葡萄植株的隐蔽部位越冬。打开大棚,就是要让冷空气充分渗透,冻死越冬虫卵,为春季葡萄生长扫清障碍。”郑国云信心满满。

(邵旭根、徐啸雨、李倩怡)

满地表示,今年园区葡萄亩均产量有望增产两成,突破3500斤大关。

作为无锡特色农产品重要产区,滨湖区广泛种植的茶树、醉李和正处于花果期的枇杷均不耐寒,针对这一情况,在此次降雪前,滨湖区农业农村局工作人员迅速深入田间地头,开展入户提醒和现场指导服务,督促农户全面排查棚室设施安全,落实应急增温、保墒保暖、加固防护等灾前预防举措。

习近平强调,顺利完成“十五五”时期目标任务,必须着力提高党领导经济社会发展能力和水平。各级干部特别是领导干部要进一步加强学习,钻研党的创新理论,提高专业素养,增强实干本领。要树立和践行正政绩观,坚持从实际出发、按规律办事,自觉为人民出政绩、以实干出政绩。要大力弘扬斗争精神,勇于挺身而出,迎难而上,善于战风险、迎挑战、克难关。要保持反腐败高压态势,一步不停歇、半步不退让,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、立意深远、催人奋进,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党特别是高级干部深刻认识“十四五”时期党和国家事业取得的重大成就,准确把握“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、重点任务,保持战略定力,增强必胜信心,奋力开创中国式现代化建设新局面,具有十分重要的意义。要深刻理解总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要学以致用、知行合一,把学习成果转化为实干实绩,推动高质量发展不断取得新成效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

习近平指出,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好,体现国家整体规划的精神和要求,同时要因地制宜,把需要和可能统一起来,确保定了就做得到、能落地见效。

习近平强调,经济发展和社会发展相辅相成,必须协调并进。要把改善民生作为促进社会发展的重点,在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领,强化法治保障,夯实基层基础,切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全,有效防范化解各类风险,切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好,体现国家整体规划的精神和要求,同时要因地制宜,把需要和可能统一起来,确保定了就做得到、能落地见效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、企业、高校,解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。

习近平强调,经济发展和社会发展相辅相成,必须协调并进。要把改善民生作为促进社会发展的重点,在发展经济的同时稳步提高人民生活品质。要坚持党建引领,强化法治保障,夯实基层基础,切实提高社会治理水平。要统筹发展和安全,有效防范化解各类风险,切实维护国家安全和社会稳定。

习近平指出,要坚持科学决策、民主决策、依法决策,编制好国家和地方“十五五”规划纲要及专项规划。地方规划和专项规划要与国家整体规划衔接好,体现国家整体规划的精神和要求,同时要因地制宜,把需要和可能统一起来,确保定了就做得到、能落地见效。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,中央军委副主席,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的